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Ata da Quadragésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos doze dias do mês de 

Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario, o vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel 

Martins dos Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, 

Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira 

Lima,   José Belloni Nunes,  Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison 

Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimisson Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO GAB/PMI Nº0245/2017- 

Informação de recebimento de oficio n 430/2017. OFÍCIO GAB/PMI Nº0247/2017- Informação de recebimento 

de oficio n 472/2017. OFÍCIO GAB/PMI Nº0248/2017- Informação de recebimento de oficio n 431/2017. 

OFÍCIO GAB/PMI Nº249/2017- encaminha leis municipais nº 3.075/2017, 3.076/2017, 3.077/2017, 

3.078/2017, 3.079/2017, 3.080/2017, 3.081/2017. CONVITE AMPORT-fórum de comunicação. Ofício nº 

0210/2017/GIVOVTR- rescisão contratual. Oficio nº415/2017-GAB/SEX/SEDAP- solicitação de projeto básico 

referente ao oficio GAB/PCMI Nº258/2017. REQUERIMENTO de autoria do senhor JOSÉ ORNI DA SILVA 

SANTOS que pede a mudança de local de estacionamento dos ônibus da ITACIMPASA na praça do Congresso. 

Memo nº 015/2017- justificativa de falta Vereador Luiz Fernando S. dos Santos na sessão no dia 12/09/2017. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Junior Pires, cumprimentou a todos os presentes e teceu 

comentários honrosos aos acontecimentos de celebração do desfile do dia 07 de setembro em Itaituba 

destacando as escolas que passaram pela avenida Getulio Vargas, bem como a realização do evento por parte 

da prefeitura municipal. Em seguida falou sobre a importância da aquisição do aparelho de mamografia para o 

hospital municipal e demais demandas para o municipio. Falou ainda sobre a necessidade de revitalização da 

Feira da Johil e da 18ª rua. Com a palavra ao vereador José Belloni, comentou sobre o desfile da semana da 

Pátria no Distrito de Campo Verde e parabenizou o executivo municipal pela realização do evento. Falou sobre 

a situação das vicinais em torno do Km 30 e está em situação precária com muita poeira e questionou a 

recuperação das pontes de madeiras na Br 163 e que precisa tomar atitudes emergenciais. Pediu que fosse 

enviado oficio ao DNIT para esclarecimentos sobre as pontes de madeiras próximo ao distrito de Campo Verde. 

Com a palavra a vereadora Antonia Farias, comentou sobre a semana da pátria e que pode participar do 

evento constatando o desfile das escolas e entidades que contribuíram para o evento. Parabenizou a todos os 

envolvidos para realização da semana da patria em Itaituba. Comentou sobre o convite a um culto aos 

soldados do 53º BIS e agradeceu ao pastor Nivaldo. Em relação ao mamografo disse que o mesmo virá para o 

municipio com certeza e essa doença mata muitas mulheres. Parabenizou a coordenação do festival do Buriti e 

ao deputado Hilton Aguiar que ajudou na realização do mesmo. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, 

parabenizou e endossou o discurso do vereador Junior Pires em relação a feira do Porto da Balsa e sugeriu que 

o gestor municipal retirasse os feirantes e os alocassem em outro lugar mais adequado. Fez comentários a 
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semana da pátria no Distrito de Miritituba e que nuca havia ocorrido um evento tão bonito como desse ano e 

parabenizou a todos os envolvidos. Comentou sobre o festival do Buriti e agradeceu ao prefeito e secretario de 

educação pela realização do evento. Falou sobre o Bairro Nova Miritituba e de todo o processo que envolve a 

reintegração de posse das famílias que moram. Disse que está do lado das famílias e que o verdadeiro invasor 

é a empresa instalada. Com a palavra o vereador David Salomão, fez registro de pessoas em plenário e o 

registro da morte de sua avó de 89 anos e declamou um poema em homenagem a ela e aos nordestinos. 

Pediu ao secretario de Infraestrutura respostas a um requerimento de sua autoria do mês de fevereiro em 

relação ao Beco do Aracu e que foi chamado pelos moradores para uma reunião e agora está cobrando do 

secretario municipal de Infraestrutura a recuperação do Beco. Comentou sobre o projeto de lei de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck que pede a privatização do abastecimento de agua nos residenciais do 

município e que irá realizar uma audiência publica para discutir o assunto com a população. Com a palavra ao 

vereador Daniel Martins, comentou sobre a recuperação do mercado municipal e que precisa tomar 

providencias a respeito junto ao governo estadual. Fez uma denuncia grave feita nesta casa de leis e que um 

assessor seu teve um cartão de memoria roubado em seu gabinete e pediu apoio aos demais vereadores e 

será divulgado as imagens da pessoa que roubou. Falou sobre a entrada de animais no cemitério do Km 06 e 

pediu providencias a respeito. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre a reunião 

ocorrida sexta feira passada nesta casa junto com o DNPM e demais autoridades e que o órgão agora será 

independente aqui no município. Falou sobre os recursos que virao ao município graças ao deputado federal 

Joaquim Passarinho e agradeceu ao mesmo pelos recursos. Falou sobre o movimento pro energia para o 

Distrito de Crepurizao e que o mesmo está com 1 ano e 6 meses de existência e sempre lutando. Com a 

palavra o vereador Diego Mota, endossou e fortaleceu o discurso do vereador Wescley Silva em relação a 

reunião para discutir a atividade garimpeira na região. Parabenizou a vereadora Antonia Farias por conseguir 

um mamógrafo para o hospital municipal e que juntamente com essa emenda virá recursos para construção de 

uma Praça no Residencial Piracana. Comentou sobre a banalização da violência no município e que todos os 

dias pessoas são assassinadas. Disse que a criação da guarda municipal em Itaituba é uma parcela de 

contribuição para diminuir a violência e a insegurança na cidade. Sugeriu que na Feria da Johil fosse construída 

a Hidroviária Municipal evitando assim varias situações de insegurança. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

785/2017 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal os serviço de 

recuperação do ramal que do cocalinho. Requerimento nº 786/2017 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer o envio de oficio aos senadores Jader Barbalho, Flexa Ribeiro e Paulo Rocha e aos 

deputados José Priante, Chapadinha, Joaquim Passarinho, Elcione Barbalho, Wladimir Costa, Lucio Vale e Zé 

Geraldo no sentido de interferirem junto a procuradoria do Ministerio Publico Federal para que a sede do 

Ministerio publico federal de Itaituba seja aberta e não fechada como a proposta dos superiores desta 

instituição. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 787/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 17ª rua Bairro Jardim das Araras, 

São José até o final da mesma. Requerimento nº 788/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 19ª rua Bairro Bom Remedio, 

Transamazonica até a 13 de maio e São José até o final da mesma no Bairro São Tomé. Requerimento nº 

789/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e 

asfaltamento da 18ª rua Bairro Bom Remedio, São José até o final da mesma no Bairro São Tomé. Aprovados 
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por unanimidade. Requerimento nº 790/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal o serviço de construção de lavanderias nos três residenciais Vale do Pìracanã, Wirland 

Freire e Viva Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 791/2017 de autoria do vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal e setor competente uma ação duradoura e efetiva 

voltada a conscientização e educação no transito, como publico alvo em todas as faixas etárias. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 792/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do executivo 

municipal e setor competente uma ação solidaria para atender a região garimpeira sendo comunidades: Agua 

Branca, Patrocinio, Creporizão, Creporizinho e Marupá, com expedição de registro d nascimento, carteira de 

identidade, bolsa família, titulo, carteira de reservista e ações que são realizadas pelo CRAS. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 793/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal o serviço de asfaltamento da Decima Nona Rua entre 13 de maio e Transamazônica. 

Requerimento nº 794/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o 

serviço de construção de um muro no cemitério do Distrito de Miritituba. Requerimento nº 795/2017 de autoria 

do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de implantação de poços 

artesianos nos residenciais: Wirland Freire e Viva Itaituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

796/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

drenagem de aguas pluviais com tubulação subterrânea da Bacia do Bairro Viva Itaituba, iniciando na 26ª e 

finalizando na 34ª. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 797/2017 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de drenagem de aguas pluviais com tubulação 

subterrânea da Bacia do Bairro Viva Itaituba, iniciando na 26ª e finalizando na 34ª. Requerimento nº 808/2017 

de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal o serviço de limpeza e 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da 26ª rua. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

800/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal um trator de 

esteiria para abrir uma estrada na comunidade Santa Rita Vicinal Norte Sul. Requerimento nº 801/2017 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal recuperação da 15ª rua 

perímetro da Travessa São José até o final da mesma. Requerimento nº 802/2017 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 14ª rua travessa 

São José ate o final da mesma. Requerimento nº 803/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 13ª rua travessa São José ate o final 

da mesma. Requerimento nº 804/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 12ª rua travessa São José ate o final da mesma. 

Requerimento nº 805/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal 

a recuperação e asfaltamento da 11ª rua travessa São José ate o final da mesma. Requerimento nº 806/2017 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e 

asfaltamento da 10ª rua travessa São José ate o final da mesma. Requerimentos aprovados por unanimidade. 

Indicação nº 073/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, indica ao executivo 

municipal a reconstrução das Feiras da Johil, Mercado Municipal Beira Rio e reordenamento da Feira do 

Produtor Rural. Indicação nº 074/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, indica ao 

executivo municipal a sugestão de elaboração de um projeto para atendimento 24h na Unidade Básica de 

Saúde do Distrito de Campo Verde – KM 30. Indicação nº 075/2017 de autoria do vereador David Quintero 
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Salomão, indica ao executivo municipal a renovação da pintura em todas as faixas de travessia de pedestres 

da cidade de Itaituba. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providencias. Moção nº 

026/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos ao GAMI- Grupo de Apoio a Mulher Itaitubense 

pelos trabalhos prestados a mulher. Aprovada por unanimidade. Moção nº 027/2017 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos ao profissional de Educação física pela passagem do seu dia. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, 

mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

 
 
 

 Dirceu Biolchi                                               Manoel Rodrigues de Sousa 
       Presidente em exercicio                      2º Secretário  


